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Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 04 de março 
de 2022. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, 
nesta Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio 
Raimundo Magalhães Silva, precisamente às 09h50min, no Plenário 
Osvaldo Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na 
rua do Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: 
Adailson Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto 
Mesquita da Silva, Domingos dos Santos, Domingos Thiago Braz de 
Carvalho, Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, 
Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel Gomes Lima, Marcelo Freire 
Carneiro, Neide Viana Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e 
Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de presença 13 (treze) 
Senhores Vereadores. Esteve ausente a Vereadora Eranildes Coelho da 
Silva. A Vereadora Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira encontra-se 
de Licença Maternidade conforme Portaria n.º014/2021; O 
Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo 
a Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder 
declarou aberta a presente Sessão, designando o Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana a fazer a leitura Bíblica em Salmo – 61. Em 
continuidade autorizou a Secretária da Mesa Diretora a fazer a leitura 
da Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo, a qual foi 
aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes na 
Sessão. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente autorizou a Secretária da 
Mesa a fazer a leitura das seguintes matérias: MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES de autoria do Vice - Presidente DOMINGOS 
THIAGO BRAZ DE CARVALHO, juntamente com os demais Vereadores, 
manifesta Moção de Congratulações pelo nascimento do filho do 
Presidente Germano de Oliveira Barros, ocorrido em 16 de fevereiro de 
2022;  Pedido de Providência nº001/2022, de autoria do Vereador 
Adailson Silva Saminez, Vereador do PROS, solicitando REPARO na 
Iluminação Pública (LUMINÁRIAS) no Povoado Canto do Alto, Zona 



 
 
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE 

CNPJ N.º. 06.659.080/0001-78 
Rua do Norte, 140 – Centro. 

65.430-000 Vargem Grande – MA 
E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 

 

Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo_2022             Página 2 de 9 
 

Rural do Município de Vargem Grande/Ma; PEQUENO EXPEDIENTE: 
Usou a tribuna o Vereador Manoel Gomes Lima, após os cumprimentos 
como de praxe, fez amplo relato de seu apoio político nas eleições de 2022 
para a pré-candidata Iracema Vale candidata ao cargo de Deputada 
Estadual, fazendo amplo relato dos critérios estabelecidos para sua escolha; 
ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em apreciação e votação 
as seguintes matérias: INDICAÇÃO Nº 001/2022, de autoria da 
Vereadora do PCdoB, Sâmara Antonia Tavares Lima, solicitando que 
seja submetida a presente indicação para apreciação do Plenário, e se 
aprovada envie ofício encaminhando ao Sr. José Carlos de Oliveira 
Barros, Digníssimo Prefeito Municipal, INDICANDO-LHE: que o Poder 
Executivo viabilize a implantação de uma estrada com extensão de 3 km 
na Associação Comunitária do Povoado Remédio, localizada na zona 
rural desse extenso município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
01/2022, de autoria do Vereador do PL, Jociédson de Aguiar, 
solicitando que seja encaminhado esse PEDIDO DE PROVIDÊNCIA ao 
Prefeito Municipal, José Carlos de Oliveira Barros, para que providencie 
a construção de redutores de velocidade (quebra-molas) nas ruas do 
Bairro Rosalina que foram asfaltadas; REQUERIMENTO Nº 01/2022, 
de autoria do Vereador do PL, Jociédson de Aguiar, solicitando ao 
Prefeito Municipal que envie a esta Casa Projeto de Lei para a 
CONCESSÃO DE REAJUSTE SALARIAL a todos os servidores da Rede 
Pública Municipal de Vargem Grande – MA; Todas as matérias foram 
aprovadas por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes 
na Sessão; GRANDE EXPEDIENTE: Usou a tribuna o Vereador Antonio 
Silvane Pereira Sousa, iniciou fazendo menção ao carnaval realizado de 
forma ainda tímida em virtude da pandemia, agradecendo a Deus pela 
tranquilidade das festas e ao Prefeito Carlinhos Barros pela liberação para as 
bandas de pequeno porte do município poderem fazer seus eventos, 
ressaltando que a medida foi em cima da hora citando as reclamações 
recebidas por parte dos músicos e donos de clubes por não terem tido tempo 
de se programarem. O Vereador Germano Barros pediu aparte para 
informar que o Prefeito Carlinhos Barros estava aguardando o 
posicionamento do Ministério Público para adotar as medidas relacionadas às 
festividades do carnaval, por essa razão a data da liberação dos eventos; 
Retomando sua fala o Vereador Silvan destacou as cobranças realizadas 
na última Sessão com relação a Rua São Tomé, agradecendo a Secretaria de 
Infraestrutura pelas providências que estão sendo tomadas; Destacou 
conversa com o Secretário de Educação informando que a partir do dia 
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07/03 todos os ônibus estarão disponíveis para fazer o transporte dos alunos 
da Zona Rural, nas rotas que os mesmos possam circular; Finalizou fazendo 
referência as eleições 2022, informando as medidas adotadas para escolhas 
dos candidatos a Deputado que irá apoiar; Usou a tribuna o Vereador 
Jociedson de Aguiar, iniciou parabenizando o Senhor Presidente pelo 
nascimento de seu filho;  Em ato contínuo parabenizou o Ex-Vereador Diego 
da Madeireira pela passagem de seu aniversário; Referiu-se ao reajuste dos 
Servidores Públicos, mencionando já ter explicado durante a votação do 
requerimento de sua autoria apreciado na sessão em curso, ressaltando 
que o diálogo sempre vai ser a melhor maneira de resolver as coisas, e 
referente ao reajuste salarial o que se viu prevalecer foi o bom senso 
através do diálogo, citando  que as coisas ainda não estão 
completamente resolvidas, mencionando que os passos que foram 
dados levam a crer que tudo vai ser resolvido da melhor maneira 
possível; Destacou a decisão do Governo Municipal mediada pelo 
Ministério Público na flexibilização das medidas restritivas e dos 
eventos festivos no período de carnaval, bem como a isenção das taxas 
por um determinado período aos produtores de eventos, reforçando sua 
fala na última sessão sobre o assunto, destacando sua satisfação com a 
sensibilidade do Poder Executivo; Denunciou a falta de aula na Escola 
José Pedro no bairro São Miguel em virtude da energia da escola não 
comportar os ar condicionados que foram colocados. O Vereador 
Thiago Braz pediu aparte para informar que existe uma morosidade da 
equipe da Equatorial com relação a esse assunto, citando ter passado 
pela mesma situação quando foi Secretário, mencionando acreditar que 
a partir da referida cobrança haverá uma agilidade maior por parte da 
Secretaria Municipal de Educação, citando os prejuízos aos alunos com 
a falta de aula; Retomando seu pronunciamento o Vereador 
Jociedson de Aguiar fez críticas à empresa Equatorial, citando a falta 
de agilidade na solução dos problemas e a má qualidade no 
fornecimento de energia elétrica no Bairro Rosalina, fazendo apelo à 
empresa para averiguar a situação em respeito aos consumidores 
Vargem-Grandenses; Denunciou que a Escola Iraci que é uma escola 
que funciona em um prédio alugado, está com vários problemas na 
infraestrutura, com rachaduras muito grandes e graves que precisam 
ser solucionadas, citando que é um risco para Secretaria de Educação 
colocar crianças para estudar em um prédio com a infraestrutura 
comprometida; Finalizou fazendo referência às eleições de 2022, 
informando seu apoio à pré-candidata Iracema Vale, fazendo amplo 



 
 
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE 

CNPJ N.º. 06.659.080/0001-78 
Rua do Norte, 140 – Centro. 

65.430-000 Vargem Grande – MA 
E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 

 

Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo_2022             Página 4 de 9 
 

relato de sua escolha; Usou a tribuna o Vereador Manoel Gomes Lima, 
iniciou citando o vídeo de um Vargem-Grandense que está trabalhando em 
Minas Gerais e o qual responsabiliza os Vereadores pela falta de 
oportunidade no município, informando sua trajetória profissional, tendo que 
procurar outros estados para trabalhar após sua formação, informando não 
ter colocado culpa nos vereadores ou prefeito da época; Citou que o sistema 
político começa no eleitor, mencionando que na Constituição no primeiro 
artigo diz que o poder emana do povo, quem coloca os políticos é o eleitor, 
informando que tem explicado nas comunidades com relação aos prejuízos 
no sistema politico da troca do voto, e está confiante que agora os eleitores 
irão votar diferente; Informou que a Empresa S. C. A. Lima Papelaria de São 
Luís vendeu ao Prefeito Carlinhos Barros, só de material de expediente, no 
ano de 2021, o valor de R$ 2.083,547,70, informando ser quase o mesmo 
valor do Repasse anual da Câmara, destacando sua certeza que se houvesse 
uma investigação o Prefeito não teria gasto 20%, informando que dessa forma 
sai o dinheiro de campanha; Divulgou que a mesma empresa ganhou a 
licitação para 6 contratos informando as Secretarias e os valores licitados, 
apenas para material de expediente, citando que a situação é caso de 
investigação demonstrando sua impossibilidade por não passar no Plenário e 
se tentar levar para justiça destacou a morosidade; Finalizou fazendo 
referência as eleições de 2022, alertando a população para analisarem os 
candidatos; Usou a tribuna a Vereadora Neide Viana Laurindo, iniciou 
parabenizando o Município na pessoa do Prefeito e o Secretário de Educação 
por ter implantado a Escola no modelo Militar de educação, comunicando a 
expansão da implantação do modelo militar na Escola José Pedro da Silva; 
Reforçou a fala do Vereador Jociedson de Aguiar no que tange de um pouco 
mais de atenção para a reforma da Escola José Pedro da Silva com relação a 
questão da Equatorial; Estendendo a solicitação para a necessidade de ver a 
questão da caixa d'água, dedetização no forro em virtude de ter moradia de 
muitos pombos e a finalização da quadra;  Pediu atenção especial para a 
questão da merenda escolar, citando que todos os anos há o dilema do início 
das aulas sem a merenda escolar, ressaltando ser conhecedora do protocolo 
legal para licitações, mencionando que é preciso se dedicar mais a esses 
prazos para que essa merenda chegue logo tanto nas escolas da zona urbana 
quanto nas escolas da zona rural; O Vereador Thiago Braz pediu aparte 
para fazer menção aos trâmites e prazo para liberação do recurso da merenda 
escolar, fazendo breve relato do planejamento com relação ao assunto em sua 
gestão como Secretário de Educação; Destacou achar um pouco equivocado 
por parte da gestão da secretaria de educação, a questão dos trabalhadores 
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que prestam serviços na cozinha industrial, e a maioria deles serem 
seletivados e ainda estarem aguardando homologação de resultado, 
assinatura de contrato, para que eles possam iniciar seus trabalhos, 
mencionando que o correto seria que pudesse ou comissionar, ou a partir de 
um planejamento esses profissionais pudessem ser efetivados logo no início 
do ano e assim já começariam as aulas com merenda escolar; Retomando 
sua fala a Vereadora Neide informou ter recebido muitos pedidos de 
intervenção junto à Prefeitura de Vargem Grande para que seja feito a 
reposição de lâmpadas e papeiros em algumas comunidades da Zona Rural, 
informando que irá buscar providências junto aos órgão competentes; Citou 
que considerando o dia 8 de março ser comemorado o Dia Internacional da 
Mulher, fez apelo ao Senhor Presidente Germano Barros pedindo apoio ao 
Projeto que irá apresentar com o objetivo de criar a Procuradoria da Mulher 
na Câmara, fazendo relato sobre a matéria; O Vereador Germano Barros 
pediu a parte para expor a tramitação da matéria no seu último mandato e 
as razões pela interrupção de sua tramitação; Retomando sua fala a 
Vereadora Neide Viana, divulgou que a Defensoria Pública a nível Nacional 
está com projeto chamado Meu Pai tem Nome, e todas as crianças e 
adolescentes que não tem o nome do pai no registro de nascimento, e que é 
consenso o pai querer colocar, não será preciso de processo judicial devendo 
procurar a Defensoria Pública, sábado dia 12/03, com os  documentos sem 
qualquer custo financeiro; Informou que foi procurada por um cidadão, 
morador da região do Barracão, o qual fez uma denúncia, informando que 
mora há mais de 30 anos naquelas terras e que agora, após a venda da 
propriedade, estão passando o trator destruindo cercas, currais sem que 
tenha tido nenhuma conversa com os moradores, informando as 
providências que tomou para averiguar a denúncia em loco, fazendo amplo 
relato da situação; O Vereador Domingos Lobo pediu a parte para informar 
que também foi procurado e verificou a situação, tendo sido alertado para 
não se envolver com esse tipo de conflito, informando não ter medo e se 
colocando a disposição; Retomando sua fala a Vereadora Neide fez apelo ao 
Presidente Germano Barros, ao Vereador Domingos dos Santos e os 
membros das Comissões Permanentes de Educação, Saúde e Assistência 
Social e Membros da Comissão de Meio Ambiente deste Legislativo para 
juntos garantir o direito daqueles moradores que moram na localidade de 
geração para geração, explicando que os mesmos não pretendem ser os 
donos da terra, são pessoas que precisam de um pedaço de terra para 
trabalhar; Convidou os Vereadores para reunião marcada para segunda feira, 
às 12h, com o Ministério Público para tratar sobre o assunto; O Vereador 
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Luzilvan pediu a parte para se inteirar sobre a reunião do Ministério 
Público; Retomando sua fala a Vereadora Neide Viana explicou as medidas 
que estão sendo tomadas; Em seguida o Vereador Germano Barros pediu a 
parte para expor outras situações com a mesma conjuntura citando que essa 
é uma discussão que vai muito mais além do que a Câmara Municipal, 
ressaltando  que o Ministério Público em nome do Dr.º André irá ter uma 
dificuldade muito grande, onde terá que ser envolvido o Município, fiscal do 
meio ambiente do município, fiscal Estadual, mencionando não ser uma 
coisa fácil, colocando o Poder Legislativo à disposição, após o manifesto do 
Ministério Público; Após encerrar o tempo regimental do pronunciamento 
da Vereadora Neide Viana, o Senhor Presidente concedeu 3 minutos para a 
Vereadora concluir sua fala, a mesma concedeu a parte aos Vereadores 
Thiago Braz e Silvan os quais fizeram uso da palavra para se colocarem a 
disposição da Vereadora na referida causa;  Usou a tribuna o Vereador 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, iniciou sua fala informando conversa 
com o Secretário Municipal de Educação comunicando que a partir de 
segunda-feira (07/03) todos os transportes escolar da rota do município 
estarão funcionando, informando que está se discutindo ainda de que forma 
vai acontecer o transporte dos alunos das comunidades Caetano da Rampa, 
São Joaquim da Rampa mencionando que as estradas não dão acesso ao 
ônibus e é preciso pensar numa alternativa para que esses alunos também 
possam ser atendidos; O Vereador Célio pediu aparte para informar ter 
feito pedido na Tribuna e nunca foi atendido com relação as estradas vicinais, 
informando que anda mais na zona rural e pode afirmar que 99% do 
município de Vargem Grande necessita de estrada, classificando como 
desinteresse do Poder Executivo, fazendo menção as licitações realizadas e os 
maquinários que o município possui;  Retomando sua fala o Vereador 
Thiago Braz concordou com o colega Vereador, mencionando que nesse 
sentido gostaria de afirmar que nem tudo é de responsabilidade da Secretaria 
de Educação, citando que para o transporte funcionar é preciso que as outras 
secretarias possam estar alinhadas, fazendo apelo ao Presidente deste 
Parlamento para levar as reivindicações ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura; Fez referência as festividades carnavalescas, citando ter sido 
muito indagado pela população e donos de eventos com relação à questão do 
horário das festas, citando acreditar que houve falta de planejamento, sendo 
importante que antes de iniciar o período do carnaval pudesse ter sido feito 
uma reunião com a secretaria de cultura, administração, pessoal da 
segurança, os donos de bares e de festa; Citou a importância de expor o 
preconceito que existe na cidade com o pessoal que são proprietários de 
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paredão de som, destacando que no período de campanha eles são 
disputados e depois que passa a eleição são os antagonistas; Fez referências 
as eleições de 2022 destacando os nomes do Deputado Estadual Glalbert 
Cutrim e do pré-candidato a Deputado Federal Felipe Camarão; A Vereadora 
Neide Viana pediu a parte para afirmar seu apoio ao pré-candidato a 
Deputado Federal Felipe Camarão e ao Estadual informou seu apoio a Luiz 
Henrique do PT; O Vereador Manoel Gomes pediu uma parte para 
novamente expor o nome de sua escolha para o cargo de Deputado Estadual 
citando que quanto mais candidatos apoiados e eleitos melhor para o 
município de Vargem Grande; Vereador Luzilvan Almeida pediu a parte 
para informar que irá apoiar os candidatos que serão apoiados pelo Prefeito 
Municipal; O Vereador Thiago Braz finalizando seu pronunciamento 
agradeceu a Deus e reafirmou que o trabalho dos Vereadores deve contribuir 
com o trabalho do Prefeito, dos Secretários e das autoridades constituídas 
neste Município; Assumiu temporariamente os trabalhos o Vice Presidente 
Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho, o qual seguindo a ordem das 
inscrições convidou para fazer uso da tribuna o Vereador Germano de 
Oliveira Barros, após os cumprimentos como de praxe, iniciou suas palavras 
se sensibilizando com o aborto espontâneo sofrido pela esposa do Vereador 
Jociedson de Aguiar, fazendo referência ao momento também vivido por sua 
família, duas vezes, antes da gestação de seu filho Henry; Parabenizou o 
colega Marcelo Freire pelo seu filho Bento;  Citou as cobranças com relação a 
merenda escolar, informando sua conversa com o Secretário Municipal de 
Educação sobre o recurso ser disponibilizado apenas em março, não 
coincidindo com o início do período letivo; Referiu-se a fala do Vereador 
Jociedson de Aguiar com relação a Equatorial destacando os benefícios da 
climatização das escolas realizadas pelo Prefeito Carlinhos Barros, citando a 
importância de cobranças efetivas junto a Equatorial na solução do 
problema; Citou as obras em andamento no município, fazendo referência a 
demora, destacando que o custo é muito grande mencionando as medições 
realizadas para liberação de recursos; Referiu-se as palavras do Vereador 
Manoel Gomes com relação a licitação para compra de material de 
expediente, informando que o valor licitado é apenas uma estimativa, 
informando que os materiais em referência é de grande consumo, 
exemplificando o quantitativo de resmas de papel utilizado pela SEMED. O 
Vereador Manoel Gomes pediu aparte para informar que sua fala não se 
referiu a material escolar e sim material de expediente, afirmando que o 
montante informado em seu pronunciamento foi pago pelo Prefeito Carlinhos 
Barros pelo material, ressaltando que não sabe se os materiais vieram; 
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Retomando sua fala o Vereador Germano Barros informou se tratar de um 
processo normal; Mencionou sua satisfação com o reajuste salarial, 
classificando como um dos maiores do Estado, destacando a 
responsabilidade do Prefeito Carlinhos Barros com os profissionais 
municipais; Ressaltou o seletivo para os cargos de gestores e coordenadores, 
mencionando que nunca havia sido realizado em Vargem Grande, 
destacando ser uma forma de colocar os bons gestores em suas pastas e não 
visando indicação política; Fez referência às eleições de 2022; O Vereador 
Mundinho pediu a parte para destacar seu apoio ao Deputado Federal 
Gastão Vieira e ao Deputado Estadual Othelino Neto; Finalizando sua fala o 
Vereador Germano Barros agradeceu a presença de todos. Reassumindo os 
trabalhos, após as considerações finais, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão, que para constar lavrou-se esta Ata que depois 
de lida e Achada conforme vai por todos assinados. A referida Ata contém 
sucintamente os assuntos tratados, conforme estabelece o Art. 157º do 
Regimento Interno deste Parlamento. Seguindo os procedimentos de praxe da 
Câmara, o áudio da Sessão foi gravado na íntegra e encontra-se à disposição 
nos arquivos desta Casa Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição no 
Instagram no endereço camaramunicipalvg. 
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